

# С ПРАЗДНИКОМ ОКТЯБРЯ, ТОВАРИЩИ!



[Фотохроника ТАСС].

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## В ПРЕДДЕЛ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 134 (5119)

Вторник, 6 ноября 1979 года

Цена 2 коп.

## ТРУДОМ КРЕПИТЬ ЗАВОЕВАНИЯ ОКТЯБРЯ

Для советского народа праздник Великого Октября — самый дорогой, самый торжественный. Ведь это, по сути дела, — день рождения страны. Да, впервые в мировой практике социальных революций власть перешла в руки рабочих и крестьян, впервые народ стал хозяином своей страны и судьбы.

Завоевания Великого Октября для судеб людей мира велики. В докладе к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев отметил: «Независимые октябрьские дни всколыхнули всю планету. Началась новая историческая эпоха — эпоха революционного обновления мира, эпоха перехода к социализму и коммунизму. Начался путь, по которому сегодня идут сотни миллионов людей и по которому суждено пойти всему человечеству».

Наши народ вправе гордиться тем, что именно на его долю выпала такая благородная миссия — первому прокладывать путь в светлое будущее человечества.

Каждый из нас, живущих сегодня, не только должен отдавать дань глубокого уважения тем, кто сражался за дело революции, тем, кто отстоял завоевания Октября в лихие годы войны, мы должны продолжать революцию в экономическом соревновании с капиталистическим миром, мы должны теснить врага на фронтах идеологической войны. А пути этой борьбы, стратегию и тактику ее разрабатывают и указывают нам наша родная Коммунистическая партия во главе с Центральным Комитетом.

И каждый наш революционный шаг мы должны крепить своим беззаветным трудом на

благо Родины на полях и фермах, на заводах и фабриках, на стройках и транспорте.

В районе есть немало коллективов цехов, ферм, бригад, передовиков производства, которые достойным трудом отмечают 62-ую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В канун этого славного праздника по достоинству был оценен труд колхозников колхоза «Родина». Совместным решением бюро РК КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ за достигнутые успехи в социалистическом соревновании колхозу «Родина» было присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени.

Упорно трудятся в этом году животноводы совхоза «Улановский», полеводы, овощеводы совхоза «Анжерский».

Успехов в труде на предокттябрьской вахте добились колхозники лесопильно-клепочного завода, четвертого цеха швейной фабрики «Восход», деревообрабатывающего цеха лесопромышленного комбината, мебельного цеха Яйского лесоучастка Яшкинского леспромхоза и ряд других.

Набирает силу социалистическое соревнование под девизом: «Ни одного отстающего рядом!». В авангарде его идут инициаторы соревнования «Пятилетку — досрочно!» Антонина Семеновна Гулевская и Лидия Исаевна Морозова, которые труждаются в счет одиннадцатой пятилетки и щедро делятся своим опытом с подругами по работе.

Сегодня в их рядах идет пе-

редовая доля колхоза «Родина» Степанида Степановна Черникова. Июльский (1978 г.)

Пленум ЦК КПСС поставил перед тружениками сельского хозяйства задачу: получить в

1980 году надой по 3000 килограммов молока от коровы. И в районе есть немало дядек, которые перешагнут этот рубеж уже в нынешнем году. Ударную вахту в честь 110-ой годовщины со дня рождения В. И. Ленина несут передовые комсомольско-молодежные коллективы и молодые гвардейцы пятилетки, которые взяли за правило каждый рабочий день отмечать повышенной нормой выработки. Это — комсомольско-молодежные бригады хлебокомбината по выпечке булочных и кондитерских изделий (бригадиры Н. Немыкина и М. Гаак), инициатор соревнования швея Т. Шакмарева, швеи Л. Гусева, Н. Григорьева со швейной фабрики «Восход».

Но сегодня, в день 7 ноября, нам не надо забывать наказ В. И. Ленина, что самый лучший способ отметить праздник — это сосредоточить внимание на нерешенных вопросах. И самыми большими проблемами, стоящими сейчас перед тружениками района, являются успешное проведение зимовки скота и подготовка к весенне-полевым и уборочным работам. И животноводы, и полеводы должны сделать все от них зависящее, чтобы обеспечить ритмичную работу в последнем году десятой пятилетки.

Коллективам промышленных предприятий предстоит приложить немало усилий для того, чтобы успешно выполнить производственную программу четвертого года пятилетки и заложить надежный фундамент для выполнения планов и социалистических обязательств десятой пятилетки в целом.

Почетная задача каждого трудового коллектива — выполнить решения XXV съезда и достойно встретить новыми трудовыми успехами XXVI съезд нашей родной Коммунистической партии Советского Союза.

Районный комитет партии, исполнком районного Совета народных депутатов сердечно поздравляют тружеников района с 62-ой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, желают новых трудовых успехов, счастья и мира!

Да здравствует Великая Октябрьская социалистическая революция — главное событие XX века, начало всемирно-исторического поворота человечества от капитализма к социализму!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС).

### • Проверяем выполнение обязательств

## Множить усилия

Перед 62-ой годовщиной Великого Октября железнодорожники станции Яя подвели итоги работы, чтобы отметить успехи, недостатки и определить мероприятия, необходимые для выполнения годового плана и социалистических обязательств.

За десять месяцев 1979 года план по выгрузке вагонов коллективом выполнен на 103,5 процента. На 1 ноября график выгрузки опережен на 69 вагонов. Лучшие показатели по погрузке и выгрузке — в смене дежурного по станции Н. Д. Верхутовской. Это говорит об оперативной расстановке смены вагонов по фронтам погрузки и выгрузки. Значительно снизились простой вагонов под одной грузовой операцией в смене дежурного по станции Ф. Ф. Колесова.

Большую помощь всем сменам оказывает старейший работник А. М. Урюпов, который в январе нового года отметит тридцатилетний юбилей работы на транспорте.

Достигла некоторых успехов в работе и грузовая служба станции. Это прежде всего результат уверенной работы старших приемоотдатчиков М. А.

Урюповой, Л. А. Кочетковой, Н. В. Алешиной, товарного кассира Н. А. Подсвирской. А старший товарный кассир Ф. В. Канюка за отличный труд занесена на районную Доску почета.

Несмотря на сложное, нетривиальное движение пассажирских поездов, слаженно и четко трудились билетные кассиры С. С. Середенко и В. В. Тиунова, возглавляет работу которых старший билетный кассир Н. М. Мишина.

Однако, рассказывая обо всем, чего мы достигли в труде, нельзя умолчать о недостатках. За четыре месяца второго полугодия план погрузки вагонов выполнен лишь на 86,5 процента. При плане 2859 вагонов, погружено лишь 2470. Выходит, что мы в долгую перед предприятиями, и долг наш составляет 389 вагонов — половина месячного плана. И хотя это можно объяснить причинами объективного характера, мы должны приложить много сил с тем, чтобы выполнить годовую программу.

Н. АЛЕХИН,  
начальник железнодорожной станции Яя.

## ВКЛАД ВСЕХ — ОБЩИЙ УСПЕХ

В Мальцевском отделении совхоза «Яйский» получают в районе самые высокие надои от каждой коровы — более чем по пять килограммов. Это на два килограмма выше общерайонного показателя. Успех дела кроется в умелой организации перевода скота на стойловое содержание.

— Уже 6 октября скот был поставлен в помещения, — говорит управляющий отделением Николай Александрович Жижин. — С первого дня постановки животные были обеспечены полноценным рационом. У нас не было затруднений с доставкой кормов: сеянные травы находились в 500 метрах от фермы, которые и использовались на корм в период бездо-

рожья. А теперь, как только выпал снег и подморозило, приступили к созданию запаса грубых кормов на фуражном дворе. Сейчас имеем 15-дневный запас сена и 20-дневный запас соломы. Силосные же ямы заложены рядом с фермой. Скотники Павел Прокопьевич Евтуш, Александр Валерьевич Забиров, Роман Васильевич Романов бесперебойно доставляют корма животным. Отлично, добросовестно трудится и весь коллектив животноводов. Многие из дядек находят сейчас по 6—7 и более килограммов молока в сутки. Среди них — Мария Федоровна Пташинская, Любовь Федоровна Забирова и другие.

НАШ КОРР.

## ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ

Этого почетного звания среди своих товарищей по работе добился своим добросовестным трудом электросварщик трактороремонтного завода Виктор Иванович Головачев. Он постоянно перевыполняет производственные задания, работает с личным клеймом.

На заводе о Викторе Ивановиче говорят не только как о хорошем производственнике,

но и как об активном общественнике. Любое порученное дело ударник коммунистического труда всегда выполнит образцово.

Портрет Виктора Ивановича Головачева помещен на районную Доску почета.

В. ПЕТУХОВ,  
председатель завкома  
трактороремонтного  
завода.

# „К КОММУНИЗМУ!“ — ЭТОТ КУРС МЫ ВЗЯЛИ

• Люди трудовой славы

## ЗА ТРУД ИХ ЛЮДИ УВАЖАЮТ

«Я считаю, что мне в жизни повезло: вот уже четверть века живет с тобой, как я работаю в родном селе, и живу я здесь со дня моего рождения. Рядом со мной трудятся двое моих сыновей — Михаил и Сергей, — заявил в самом начале нашей беседы механизатор совхоза «Первомайский» Юрий Григорьевич Фурцов.

И отец и сыновья в хозяйственном называют передовиками производства, они же уважаемые на селе люди. Когда отец и сыновья собираются вместе, их скорее можно назвать братьями. Юрий Григорьевич, несмотря на то, что ему за сорок, выглядит молодцем, а его сыновья и ростом покрупнее, и в плащах пошире. Да и теоретических подготовки у ребят значительно выше, чем у отца: оба успешно закончили среднюю школу. Вместе с аттестатом получили права на водительство тракторов.

Нелегко поверить взрослым, выросшим в мирное время

мужам было бы ребятам продолжать учебу или машины, допустим, куда-нибудь в город. Но каждый из них в свое время решил, что дело хлеборобское — не менее почетное дело, чем каждое другое, важно только не терять способности уважать труд и своих товарищей. Важно всегда быть влюбленным в свою родную землю, в природу. Все это и дает способность к самоутверждению, к достоинству.

Крепки в семье Фурцовых связи поколений. И отец Юрий Григорьевич, и дед трудились на этой земле. За эту землю отдал жизнь на фронте Отечественной войны Григорий Фурцов. Остались на память внуки и правнуки лишь его фотографии, которые бережно хранятся в семейственном альбоме.

И хотя у сыновей хорошая теоретическая база, они нет-нет да и придут за советом к отцу. Первым учителем и на-

ставником стал опытный земледелец и своим сыновьям, и другим молодым механизаторам. Любое порученное дело Фурцовых делают доброхотно, качественно. И работают не «тот» и «друг», лишь бы выполнить норму, чтобы в отстающих не ходить, и в передовых не отставать. Каждый год берут механизаторы Фурцовых на себя повышенные обязательства. И уж если дают обещания, то всегда их выполняют.

Еще свежи в памяти одно-сельчан недавние события, когда на празднике урожая чествовали семью Фурцовых за доблестный труд в нынешнем сельскохозяйственном году. Юрию Григорьевичу и его младшему сыну Сергею вручены денежные премии, а Михаила наградили туристической путевкой на Кубу.

Уже с 6 класса старший сын Михаил научился водить трактор, а Сергей — и того раньше, — рассказывал Юрий Григорьевич. — Для них не составляло труда изучить теорию вождения машины в школьные годы.

Сейчас родители Фурцовых преподают в школе учитель начальных классов Тамара Иннокентьевна после школы не было, она твердо решила посвятить себя благородному труду учителя. Среди родных у нее были учителя, и девочка, еще совсем маленькой, начала подражать им. Игра «школу» стала для нее самой любимой. А когда пришла пора учиться, она не только была внимательна на уроках: старалась во всем разобраться, а не засучивать механически, но и помогала товарищам.

Вскоре стала заметной у девочки склонность к педагогической деятельности. Поэтому выбирала она вспомогательного учителя в сельскохозяйственном училище.

Сейчас Тамара Иннокентьевна «Отличник народного про-

свещения».

...Их в классе 28 и у каждого свой характер, темперамент, интерес. Одни могут спокойно и внимательно слушать объяснения преподавателя в течение всего урока; другому необходимо занять чем-нибудь свои руки — карандашом, рисункой, третьему вдруг срочно потребуется сообщить соседу или соседке какие-то новости. Поэтому для преподавателя важно безраздельно завладеть вниманием ребят, поддерживать с ними беспрерывный контакт. Тамара Иннокентьевна это удается. Старейший педагог строит процесс обучения так, чтобы за теоретическую часть урока сразу же следили практические занятия с ребятами. «Теория подкреплена практикой, гарантирует высокую успеваемость», — говорит Тамара Иннокентьевна Баглай.

И. Баглай любит свое дело, как и тех, кого она учит, вкладывает труд все своим

помощникам.

На снимке: передовая телятница совхоза «Улановский» З. И. Прилепцева.

Фото А. Арышева.

## КОММУНИСТЫ

Великий Октябрь... Вот и опять у нас на дворе его юбилей. Радостный, светлый праздник для всех честных трудовых людей нашей планеты. И как утром получается, подводя итоги сделанному, мысленно оглядывая путь, пройденный за годы Советской власти, мы с уважением вспоминаем и отдаём дань глубокого почтения тем, кто основал и выработал наше великое советское социалистическое государство. Отдаем дань уважения и почтения коммунистам, открывшим новую эру в жизни человечества, создавшим счастье на земле простых рабочих людей. Мы с уважением относимся к коммунистам сегодняшних дней, которые являются достойными продолжателями великого дела. Относимся так потому, что они дают нам добный пример, учат быть честными, трудолюбивыми, непримиримыми к недостаткам.

Взять, к примеру, коммунистов нашего завода Нину Михайловну Немыкину и Михаила Петровича Катанакова. Немало трудовых лет они отдали заводу, не боялись с предприятием, когда было трудно, вместе с коллективом боролись за лучшее завода. И сегодня, в праздничный, светлый день, мы говорим в их адрес добрые слова, чтобы читатель газеты знал: живут и трудятся на нашей янской земле коммунисты — добрые и отзывчивые, всегда готовые прийти на помощь, по-русски, с широко открытой душой разделить с вами и горе, и радость. Но не мирились они с людьми недобрыми, нечестивыми, в глаза им режут правду-матку, не взирая порой на чины и ранги. А как, не сказать о том, что душой эти люди болеют за дело, за бережливость, разумное хранение. Одним словом, — коммунисти!

Наша опора в любом цехе и отделении — коммунисты. Всемите, к примеру, энерго-технический отдел завода. Как и везде, там здесь задают партицы. Это — Н. Т. Ковалин, Ю. П. Губарев, В. А. Павлов, Н. Т. Григорьев и другие. Перед началом рабочей смены, в день, когда у наших комму-

ников должно было состояться отчетно-выборное собрание, в их адрес от имени беспартийных прозвучали слова: «Спасибо вам за то, что вы такие деятельные, охотно делящиеся своими знаниями, дающие пример всем, как надо жить и трудиться». Любо (право, не подбирая душевые слова) трудиться с коммунистами. Скажешь, к примеру, Н. Т. Ковалину или Ю. П. Губареву: «Надо подумать, как решить вот такой вопрос...» И сам слушается забудешь о разговоре, но они подойдут и скромно скажут: «Ну, что, вопрос решен, давайте посмотрим...»

Уважаемый читатель! В этот праздничный день оглянись мысленно вокруг, попристально не взгляни на окружающую жизнь, на тех, с кем рядом живешь, и рука об руку трудишься. И ты увидишь с каждым днем хорошее преышествие плановых. Например, за сентябрь Зинаида Ивановна получила привес от группы телят по 823 грамма на один кормо-день, при плане 500 граммов, за что получила высокий поощрительный приз от коллектива социалистического соревнования.

Одной из лучших телятниц совхоза «Улановский» по праву считается Зинаида Ивановна Прилепцева. 18 лет трудится на ферме. Среднесуточные привесы животных, за которыми ухаживает З. И. Прилепцева, всегда значительно превышают плановые. Например, за сентябрь Зинаида Ивановна получила привес от группы телят по 823 грамма на один кормо-день, при плане 500 граммов, за что получила высокий поощрительный приз от коллектива социалистического соревнования.

На снимке: передовая телятница совхоза «Улановский» З. И. Прилепцева.

Фото А. Арышева.

## 1979—Международный год ребенка

## Моя страна

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» особо подчеркивается необходимость воспитания «высоких нравственных качеств у каждого гражданина СССР». Мне думается, что уроки литературы, связанные с современностью, способны с особенной силой побуждать к движению нравственных сил детей, обогащающим мир чувств, наполнять жизнь человека причастностью ко всему, что его окружает. Пред мой стопка тетрадей с сочинениями, которые называются «Моя страна в книге „Мира“. Их писали шестиклассники.

Сопричастность истории налагает ответственность, и мне кажется, ребята поняли это. Пред мой стопка тетрадей с сочинениями, которые называются «Моя страна в книге „Мира“. Их писали шестиклассники.

«Мы все вместе пишем книгу нашей пионерской солидарности, назовем ее прекрас-



4

сыновьям в тяжелое детство отца, с ранней весны до поздней осени биском бегавшего в школу. Четверо их малолетних было на руках у матери-вдовы-солдатки. Потом и пришло Юрию Григорьевичу кончить свои куниверситеты не за школьной партой, за плугом, в поле, чтобы росло и множилось, богатство родной страны. Трудом на земле он заявлял и почт иуважение. Боялись к хлеборобскому труду с умом привить своим сыновьям.

Сыновьям в семье Фурцовых есть свежи в памяти одно-сельчан недавние события, когда на празднике урожая чествовали семью Фурцовых за доблестный труд в нынешнем сельскохозяйственном году. Юрию Григорьевичу и его младшему сыну Сергею вручены денежные премии, а Михаила наградили туристической путевкой на Кубу.

Уже с 6 класса старший сын Михаил научился водить трактор, а Сергей — и того раньше, — рассказывал Юрий Григорьевич. — Для них не составляло труда изучить теорию вождения машины в школьные годы.

Сейчас родители Фурцовых преподают в школе учитель начальных классов Тамара Иннокентьевна после школы не было, она твердо решила посвятить себя благородному труду учителя. Среди родных у нее были учителя, и девочка, еще совсем маленькой, начала подражать им. Игра «школу» стала для нее самой любимой. А когда пришла пора учиться, она не только была внимательна на уроках: старалась во всем разобраться, а не засучивать механически, но и помогала товарищам.

Вскоре стала заметной у девочки склонность к педагогической деятельности. Поэтому выбирала она вспомогательного учителя в сельскохозяйственном училище.

Сейчас Тамара Иннокентьевна «Отличник народного про-

свещения».

...

Их в классе 28 и у каждого свой характер, темперамент, интерес. Одни могут спокойно и внимательно слушать объяснения преподавателя в течение всего урока; другому необходимо занять чем-нибудь своим

помощникам.

На снимке: передовая телятница совхоза «Улановский» З. И. Прилепцева.

Фото А. Арышева.

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

**ЗАРУБЕЖНАЯ** печать продолжает комментировать поездку премьера Госсовета КНР Хуа Гофэна по Западной Европе, его переговоры с руководителями Франции, Федеративной Республики Германии и Великобритании. Если суммировать все то, что политические обозреватели, средства массовой информации различных стран пишут о целях этого вояжа, то можно сказать, что он преследует две основные цели.

Во-первых, Пекин хотел бы заручиться поддержкой западноевропейскими странами-членами НАТО усилив Китая в деле наращивания его военно-промышленного потенциала и переоснащения его вооруженных сил новой техникой. Об этом свидетельствует прежде всего повышенный интерес Хуа Гофэна к военным предприятиям тех стран, которые он посетил. В ФРГ китайский премьер побывал на заводах крупнейшего авиационно-ракетного концерна «Мессершmittт-Бельков-блом», производящего самолеты, вертолеты и ракеты. В Англии Пекин еще раньше выражал намерение закупить реактивные истребители-бомбардировщики с вертикальным взлетом типа «Хар-

риер». Это подтвердил и английский министр обороны Ф. Пим, сообщивший на днях в парламенте, что между Пекином и Лондоном ведутся переговоры о поставках Китаю самолетов этого типа.

### • Беседа на международные темы

## ЦЕЛЬ ОДНОГО ВОЯЖА

Другой целью вояжа китайского руководителя в Западную Европу, как подчеркнул в своем заявлении президент правления германской компартии, является попытка склонить альянс между Китаем и западноевропейскими странами, направленный против Советского Союза и его союзников. Прикрываясь словесными заверениями о стремлении к миру, Хуа Гофэн призывал страны НАТО объединиться с Китаем, чтобы «остановить экспансию» неких «гегемонистов», под которыми пекинская пропаганда подразумевает Советский Союз и другие социалистические страны. Запугивая западноевропейские страны несуществующей «советской уг-

розой», пекинский лидер, как отмечала японская «Акаката», «подстрекал их к наращиванию ядерных вооружений». Как и следовало ожидать, подобные призывы были с удовлетворением восприняты

го его антисоветские высказывания, чем президент Франции и канцлер ФРГ.

Между тем, реалистически мыслящие политические деятели в Западной Европе понимают всю опасность политики

«не», которая предупреждает что «сближение Китая с ФРГ ведет в неизвестность».

Пока еще рано подводить окончательные итоги трехнедельной поездки Хуа Гофэна, которая должна завершиться визитом в Италию. Но уже теперь некоторые органы западноевропейской печати пишут, что китайскому премьеру вряд ли удастся достичь всех тех результатов, на которые он рассчитывает. В частности, как свидетельствует печать, пекинский лидер не смог заручиться поддержкой своей антисоветской позиции со стороны Франции и ФРГ. Газета «Орор» пишет в этой связи, что Париж придает большое значение разрядке, открывающей в Европе пути диалога и сотрудничества.

Если бы такая точка зрения одержала верх и в других странах Западной Европы, то это было бы в интересах всех народов европейского континента, в интересах мира и международной безопасности.

В. СЕРОВ,  
(ТАСС).

### • Вести из стран социализма

## ВОЗРОЖДЕНИЕ НАРОДНЫХ ПРОМЫСЛОВ

Яркие шелковые ткани, златилового плетения бамбукоевые циновки, деревянные фигуры людей и животных, свидетельствующие о высоком мастерстве лаосских ткачей и резчиков по дереву, выставленные во Вientьянском центре народного искусства и кустарных ремесел. В экспозиции рядом с образцами произведений ве-ковой давности—не уступающие им по искусству исполнения новые работы умельцев. Народное творчество переживает подлинный расцвет в Лаосской Народно-Демократической Республике.

Колонизаторы с презрением относились к национальной культуре Лаоса, насаждая свои обычаи. Это касалось не только языка и литературы, но и традиционных кустарных промыслов, которые стали приходить в упадок. Положение в этой области еще более ухудшилось в годы империалистической агрессии в Лаосе. Толь-

ко после победы народно-демократической революции и провозглашения ЛНДР были созданы условия для возрождения и развития в стране национальной культуры.

В столичном центре народного искусства и кустарных ремесел ныне налажено производство стариных инструментов, изделий из декоративных тканей, камня и дерева. При центре создана школа прикладных искусств, и ее учащиеся, работая рядом со старыми мастерами, овладевают секретами профессии. Изготовленные ими инструменты, скульптуры, шкатулки пользуются большой популярностью в стране и идут на экспорт. Центр способствует сохранению и развитию традиций народного творчества.

Народно-революционная партия Лаоса придает большое значение восстановлению кустарных промыслов. Значительная часть населения стра-

### ПРОМЫСЛОВ

ны занята в сельском хозяйстве. Сезонный характер полевых работ позволяет в определенное время года высвободить часть рабочей силы. Учитывая это, многие сельскохозяйственные кооперативы стали организовывать подсобные кустарные производства.

Государство помогает кооператорам сырьем, необходимым оборудованием, приобретает готовые изделия в обмен на товары, сельскохозяйственные орудия, удобрения и семенной материал. В целом по стране организация подобных промыслов позволила каждый год дополнительно получать сотни тысяч квадратных метров высококачественных тканей из натурального шелка, тысячи комплектов одежды, выполненной в национальном стиле, и другую продукцию.

Ю. ПЕВНЕВ,  
(ТАСС).

В результате успешного завершения первого этапа аграрной реформы—важнейшего мероприятия революционного правительства ДРА—все афганские крестьяне получили бесплатно земельные наделы от государства. Впервые в истории страны сельские труженики ведут сбор урожая на собственной земле.

На снимках: этот афганский крестьянин, как и тысячи других, получил землю от народной власти; обмолот зерновых в Кабульской провинции.

Фото Г. Надеждина.  
(Фотохроника ТАСС).

### ТАСС сообщает:

Президент Дж. Картер направил на ратификацию в конгресс торговое соглашение между США и Китаем, подписанное в июле этого года в Пекине. Одновременно президент США издал указ, который фактически одобряет предоставление Китаю режима наибольшего благоприятствования в торговле.

Председатель партии ФРЕЛИМО, президент Народной Республики Мозамбик Самора Машел объявил об амнистии более тысячи заключенных. Среди освобожденных много тех, кто был вовлечен империалистическими и расистскими спецслужбами в антинародную деятельность.

### Контуры сборной



Сборная команда СССР по боксу, которая выступала в Нью-Йорке в первых соревнованиях на Кубок мира, была отобрана по итогам выступления спортсменов в финальных соревнованиях VII летней Спартакиады народов СССР. Поэтому почти все ее участники—чемпионы или призеры Спартакиады.

Окончательный состав нашей команды, которая выступит на XXII Играх в Москве, станет известен после таких крупных

турниров олимпийского года, как традиционные матчи с боксерами США (январь), международный турнир в Алма-Ате (март), чемпионат СССР в Ростове-на-Дону (май).

На снимке: кандидаты в олимпийскую сборную СССР чемпионы Европы Виктор Рыбаков (слева) и Виктор Демьяненко.

Фото А. Сенцова  
и А. Яковлева  
(Фотохроника ТАСС).

Следующий номер газеты выйдет 13 ноября 1979 года.

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

### Телевидение

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 ноября**  
МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 12.05 «Любовь, пожар и Помпеи». Художественный фильм. 13.10 «Поэт заслуженный артист Эстонской ССР В. Куслап». Фильм-концерт. 13.35 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.10 «Шахматная школа». 17.40 «Знай и

умей». Передача для юных техников. 18.25 Концерт из произведений А. Эшпая. 19.00 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 19.30 «Москва и москвичи». 20.00 «Стихи — детям». КЕМЕРОВО. 20.15 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.30 «К Дню независимости Анголы». Кинопрограмма. 21.20 «Место встречи изменить нельзя». Премьера многосерийного художественного фильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 — 00.35 «Молодой балет России». Концерт. В перерыве — «Сегодня в мире».

## НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Н. В. Арышева.

Якская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 ч. 4.

Индекс 51954

Тираж 5284 экз.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ

